



Broken Sword

– The Smoking Mirror

Tak a je to tady, do roka a do dne bude ze mě jehně, totiž... chtěl jsem říci, že přesně po 366 dnech je na světě pokračování slavné adventury Broken Sword od Revolution Software a nikoho asi nepřekvapí, že je stejně dobrá jako její starší bratříček.

George Stobbart už na vás čeká s docela sexy přítelkyní, taky novinářkou, Nico.

Nevstoupíš dvakrát do stejné řeky. To pochopitelně v počítačových hrách ani v nejmenším neplatí. Nekonečné série jsou na denním pořádku, například saga všech možných questů od Sierry, trilogie Beholderů a mnoho jiných. Stalo se však jakýmsi nepsaným pravidlem, že další pokračování her zpravidla nedosahuje takové úspěšnosti jako hra původní. Druhý díl Broken Swordu vás však ani na chvíli nenechá na pochybách, že je minimálně stejně dobrou adven-



Zátíší u Tower Bridge. Co se asi stane?

turou jako díl první. Autoři použili naprosto stejné metody, které tak skvěle fungovaly v jedničce, a proto skvěle fungují i tady. Hrdina prvního dílu George Stobbart stojí tentokrát před mnohem těžším úkolem. Horlivý reportér se dostává na stopu mezinárodního drogového kartelu v čele s mimořádně prohnáním bossem Karzajem, který se snaží vyvolat zlého mayského boha, zakletého na věky věků v kouřícím zrcadle. Spojení těchto dvou by mohlo vyvolat sku-

tečnou katastrofu, a to George spolu s půvabnou Nico rozhodně nemohou připustit. Stejně jako v jedničce, i tady se vine nitka příběhu skrze několik světových lokací. Začíná se jako obvykle v Paříži, následuje Londýn, Marseilles, karibská oblast a džungle ve střední Americe. Cílem vašeho strastiplného putování je rozluštit hádanku arkanského artefaktu, který snad řádění mayského boha jednou provždy zastaví. Novinkou v druhém dílu je možnost (nutnost) ovládat



Jedna z problémových situací.

jak George, tak Nico. Strídavě tedy budete řešit mraky problémů a hádanek s jedním, nebo s druhým hrdinou hry. Když už jsem u těch hádanek, tak se připravte na to, že je jich přinejmenším dvakrát víc než v prvním díle a jsou pochopitelně i mnohem obtížnější. Klasický zákys s kozlem v prvním dílu se zde převtělil do několika ještě záluďnějších problémů a vůbec celá obtížnost hry vyžaduje hráčův znalostmi velmi vytříbený intelekt. Nezamená to ovšem, že by se řešení problémů zvrhlo v používání všeho na všechno, nebo záleželo čistě na náhodě, právě naopak. Ať už jsou hádanky sebesložitější, vždy je lze vyřešit nějakým logickým postupem, i když někdy je to opravdu

nervy drásající týrání a mučení herního šuplíku lidského mozku. Během hry jsem se několikrát dostal do situace, kdy mě dlouho nic nenapadlo, ale po určité době vždycky došlo k plácnutí do čela a kroutění hlavou s poznámkou Co jsem to za trubku, že jsem na to nepřišel hned! Dalším aspektem, jehož kvalita zůstala stejná, ale určitá drobná zlepšení jsou znát, je grafika. Nebudu popisovat, jak je všechno opět úžasně namalované a rozanimované, spíš bych rád upozornil na věci, které doznaly menších změn. Tak především postavičky a všechno, co se týká interiérů, má mnohem velkorysejší měřítko. Zabrání se tak situacím, kdy hledáte nějaký zatracené právdy nebo schovaný předmět, který je záluďně znázorněn několika (nebo nejlépe jedním) supermalým pixelem, takže je to jako hledat jehlu v kupce špendlíků. Navíc je hra mohem příjemnější pro oči. Pro hnidopichy dodávám, že tu najdete větší počet scrollujících pozadí, vychytávkové animace postav v oknech, zrcadlech, kouří a neskutečně malebná grafická zátíší, při nichž můžete meditovat, kde jen hrome vzít prachy na větší monitor. Bohužel hra nebude s českými titulky, takže bude přístupná pouze osobám znalým jazyka anglického, což je určitě škoda. Kvalitní dojem ze hry podtrhuje řada skladeb a skladbiček, které, pokud se dá věřit reklamním lejstrům, zabírají 2,5 hodiny! Koho by to snad zajímalo („mě určitě“ – Tomáš), tak hudbu má na svědomí Barrington Pheloung. Mohu konstatovat, že Broken Sword 2 je povedená adventura, která sice nepřináší nic nového, ale pořad svou kvalitou stačí na 99 % všech adventur, které jsem kdy hrál.

Petr Bulíř

LEVEL VERDIKT

Broken Sword 2

Výrobce:	Revolution Software
Distributor:	Virgin
Hardware:	P100, 16 MB (dop. P166, 32 MB)
3D karty:	Ne
Multiplayer:	Těžko
Platformy:	Win95
Typ hry:	Adventure

1. Broken Sword 2	■■■■■■■■■■
2. Broken Sword	■■■■■■■■■■
3. Feeble Files	■■■■■■■■■■

8 / 10

SUPER

